
包钢集团笔试试卷答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2022年10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。他指出，十年
来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。这三件大事是（ ）。

①迎来中国共产党成立一百周年

②中国特色社会主义进入新时代

③统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果

④完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标

⑤坚决反对外部势力干涉，牢牢把握两岸关系主导权和主动权

⑥实施供给侧结构性改革，我国经济实力实现历史性跃升

 A．①②③

 B．②③④

 C．①②④

 D．③④⑤

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①②④正确，2022年10月16日，习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上指出：“十年来，我们经历了对党和人
民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时
代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。”

故正确答案为C。

2、王某与他人合作投资成立了一家有限责任公司，王某任法定代表人。后来公司倒闭，公司资产不足以偿还债务。公司的债权人要求王某偿还
不足部分。

下列说法正确的是（　　）。

 A． 王某投资成立有限责任公司，王某无需承担公司债务

 B． 王某是公司的投资人，公司的债权人可以要求王某偿还

 C． 王某是公司的法定代表人，公司的债权人可以要求王某偿还

 D． 王某与他人合作投资，王某应当按照出资比例对公司的债务承担偿还责任

『正确答案』
A
『答案解析』
《民法通则》第四十一规定，全民所有制企业、集体所有制企业有符合国家规定的资金数额，有组织章程、组织机构和场
所，能够独立承担民事责任，经主管机关核准登记，取得法人资格。企业法人对他的法定代表人和其他工作人员的经营活
动，承担民事责任，企业法定代表人代表企业法人进行诉讼活动。法人的重要特征是独立承担责任，即法人的责任与法人的
成员（公司称为股东）无关，王某无需承担责任。因此A项正确。

3、全面实施预算绩效管理是政府治理方式的深刻改革，其目的不包括（ ）。

 A．提高财政资源配置效率和使用效益

 B．提高预算管理水平和政策实施效果

 C．改变预算资金分配的固化格局

 D．确保预算赤字规模保持在高位水平
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『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查管理常识。

A、B、C三项正确，《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的“二、总体要求”中指出：“（一）指导思想。
······力争用3-5年时间基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，实现预算和绩效管理一体化，着力提高财政
资源配置效率和使用效益，改变预算资金分配的固化格局，提高预算管理水平和政策实施效果，为经济社会发展提供有力保
障。”

D项错误，全面实施预算绩效管理有利于预算赤字规模保持在合理水平，而不是保持在高位水平。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、下列关于气候现象的说法，不正确的是：

 A．在北半球，夏季的大气压比冬季高

 B．气旋常可演变成大风甚至台风、飓风

 C．赤道地区由于没有地转偏向力，不会出现龙卷风

 D．高气压区的天气多为晴天，低气压区多风雨天气

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，气压是作用在单位面积上的大气压力，即在数值上等于单位面积上向上延伸到大气上界的垂直空气柱所受到的重
力。气压的变化与天气的变化密切相关，它不仅随着高度产生变化，同时也受气温的影响。在北半球，夏季气温高，空气暖
轻而上升，因此气压比较低，而冬季气温低，空气重而下降，气压高。

B项正确，气旋按生成和活动范围可分为温带气旋和热带气旋。热带气旋，是发生在热带或副热带洋面上的低压涡旋，是一种
强大而深厚的热带天气系统。可见于西太平洋及其临近海域（台风）、大西洋和东北太平洋（飓风）以及印度洋和南太平
洋。

C项正确，地球自转偏向力，是指地球自转而使地球表面运动物体受到与其运动方向相垂直的力。地转偏向力对航天、航空来
说是一种不可忽视的力，它在极地最显著，向赤道方向逐渐减弱直到消失在赤道处。龙卷风是发生于直展云系底部和下垫面
之间的直立空管状旋转气流，是一类局地尺度的剧烈天气现象。因此，赤道地区不会出现出现龙卷风。

D项正确，高气压内部为下沉气流，而低气压内部为上升气流。当空气上升时，气温会发生下降，空气无法再容纳更多的水
蒸气，水蒸气就会凝结形成云。因此，当低气压到来时，就会出现阴天或是下雨的天气。相反，发生在高气压中心的是下沉
气流。高空中的空气下沉，气温就会上升，空气就可以容纳更多的水蒸气在里面。因此，高气压到来时云就变得难以形成，
天气多为晴天。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、关于古文运动，下列描述中错误的是（　　）。
 A． 韩愈、柳宗元是代表人物

 B． 古文是相对于骈文而言的

 C． 目的是恢复儒家道统

 D． 自唐代中期至元代末期

『正确答案』
D
『答案解析』
A项，古文运动的代表人物包括：唐代的韩愈、柳宗元，宋代的欧阳修、王安石、曾巩、苏洵、苏轼、苏辙等人。B项，“古
文”是相对于骈文而言的，这一概念由韩愈最先提出，他把六朝以来讲求声律及辞藻、排偶的骈文视为俗下文字，认为自己的
散文继承了两汉文章的传统，所以称“古文”。C项，韩愈提倡古文，目的在于恢复古代的儒学道统，将改革文风与复兴儒学变
为相辅相成的运动。在提倡古文时，进一步强调要以文明道。D项，古文运动是指唐代中期至宋朝以提倡古文、反对骈文为
特点的文体改革运动，而非至元代末期，表述错误，当选。

6、“十四五”时期，我国将深入实施（ ）传承保护工程，加强农业文化遗产发掘认定和转化创新。加强历史文化名村名镇、传统村落、少数民族
特色村寨、传统民居、农村文物、地名文化遗产和古树名木保护。振兴传统农业节庆，办好中国农民（ ）。

 A．农耕文化 丰收节
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